

ЗНАМЯ ТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 175 (4177)

Вторник, 6 сентября 1966 года

Год издания 23-й
Цена 2 коп.

НА ПРИЦЕЛЕ—ЗАГОТОВКА КОРМОВ

ТРУЖЕНИКИ СОВХОЗОВ!

Можно ли спать спокойно, когда не заготовлено вдоволь сена и силоса для общественного животноводства, когда с полей не убрана солома, когда не снят еще урожай овощей и картофеля?

Сентябрьских дел невпроворот! Устроим усилия, товарищи земледельцы, уберем выращенный урожай вовремя и без потерь!

УСПОКАИВАТЬСЯ ЕЩЕ РАНО

ВНЕШНЕ кажется все благополучно. То там, то здесь высятся штабеля силосной массы, скирды соломы, стога сена. Рабочий комитет профсоюза каждую декаду отмечает передовых людей на заготовке кормов для общественного стада, гордится ими.

И по праву. Механизаторы Виктор Лобов и Владимир Смирнов, например, работая на ротационной косилке, систематически выполняют по полтора сменных задания. Такую же выработку дает тракторист Валентин Федосеев на транспортировке зеленой массы на силос. Работницы деревни Корено Евгения Орлова, Инна Егорова, Мария Козлова перевыполнили свои задания, заготовив по 11 тонн сена каждая.

К людям претензий не предъявишь. Но руководители хозяйства за последнее время ослабили внимание к заготовке кормов, считая, что этап этот уже пройденный, что сена и силоса заготовлено больше прошлогоднего и те-

перь можно быть спокойным за предстоящую зимовку скота. Но намного ли больше заготовлено кормов нынче? Попробуем обратиться к цифрам. Если в прошлом году суточный рацион сена составлял четыре килограмма на корову, то нынче — шесть, да и то с натяжкой. Нежирно!

На вопрос, почему медленно идет заготовка кормов, главный агроном А. А. Белов возмущается. — Позвольте, — заявляет он, — хоть по сводке мы и позади, но по количеству заготовленного сена и силоса обогнали все хозяйства района.

Отставание же Белов объяснил завышением плана, мол, он для них не реален. Такого же взгляда придерживается и директор совхоза Б. К. Афанасьев. Тот и другой утверждают, что никакой тревоги за обеспечение скота кормами у них не существует.

Но, во-первых, никто план не завышал, потому что намечали сами. Что же касается того, больше ли старопольцы заготовили кормов, чем остальные хозяйства, то обратимся к сводке. Если совхоз «Родина» на 1 сентября заготовил сена 27.410 центнеров, то «Старопольский» — 18.900. На переводную голову приходится немногим более тонны. Силоса же на корову заготовлено около двух тонн вместо пяти. Цифры, как и

факт, — вещь упрямая. А они говорят о том, что успокаиваться слишком рано.

Нельзя, конечно, сказать, что заготовка кормов здесь прекращена, но ведется она без напряжения. Об этом свидетельствует такой факт. В прошлое воскресенье, как известно, был объявлен масловый воскресник. Сотни горожан выехали в совхозы района на заготовку силоса, копку картофеля и другие сельскохозяйственные работы. Руководители же совхоза «Старопольский» в эту страдную пору объявили всеобщий выходной.

Накануне в хозяйство прибыло 80 студентов ленинградских учебных заведений. На следующий день их можно было бы послать на силосование, но ни одного человека ни на полях, ни на лугах мы не обнаружили. Не работали в этот день и шефы, которые приехали в совхоз раньше, а их немного-немало 90 человек. Если бы всю эту силу поднять на заготовку сена и силоса, хозяйство могло иметь сотни тонн дополнительного корма.

Сентябрь хоть и осенний месяц, но нынче щедр теплыми днями. Надо не тешить себя достигнутым, а использовать для заготовки кормов каждый час хорошей погоды.

А. МИХАЛОВ,
наш спец. корр.

И МАССА, И ПОЧАТКИ

Полеводы третьего отделения совхоза «Сланцевский» вырастили высокий урожай силосных культур. Постоянную прописку на Загрявских полях получила и кукуруза. Нынче она дала свыше 400 центнеров зеленой массы с початками. Животноводческие фермы отделения получают сочный, витаминный силос.

Силосование кормов здесь идет полным ходом. Механизаторы Степан Заяц, Николай Калязин, Иван Вавилов и другие, соревнуясь между собой, систематически перевыполняют установленные нормы.

К 10 сентября полеводы обязались завершить задание по закладке силоса.

ВНИМАНИЕ:

ПУСКОВАЯ СТРОЙКА!

Выгода очевидна и все же...

ВНАРОДЕ говорят: «Сколько взял из матушки-земли, столько и обратно положи». Если не следовать этой истине, то почва захиреет, станет малопродуктивной. Чтобы этого не случилось, землю подкармливают органическими и химическими удобрениями.

Очень ценным элементом для обогащения почвы является, например, известняковая мука. За каждую тонну этого удобрения хозяйству приходится платить 3 рубля 50 копеек. Дороговато, не правда ли? В то же время зола, получаемая от сжигания мелкого сланца, почти не уступает по своим качествам известняковой муке, а стоит всего лишь 62 копейки за одну тонну. Разница, как видите, значительная.

Однако зола все еще выбрасывается в болото. Почему? Этим вопросом занимаются и уже давно. Но... Давайте посмотрим, что мы имеем на сегодня?

Для того, чтобы зола шла на поля прямо из теплоэлектроцентрали, ее надо удалять из котлов пневматическим способом. Вот это-то и явилось камнем преткновения.

Еще со времен пуска первой очереди электростанции газосланцевый завод начал возводить здание под пневмоустановку. Но потом занялись более срочными делами и на этот объект не отпустили средств.

И вот теперь стройка начата вновь. Поручена она шестому строительному управлению. Но

строители не очень-то торопятся. Да и субподрядчиков слабо контролируют. Так, например, сантехники еще вообще не приступили к делу, очень медленно работает СМУ-124 и почти топчутся на месте товарищи из «Коксохиммонтажа».

Об этой организации надо сказать особо. Монтажники, правда, трудятся с повышенной энергией. Но здесь всего одна бригада, да и та находится в трудных условиях.

Так, например, балки, на которых должны стоять опоры перекидных мостов, надо монтировать под самой кровлей дымососного отделения теплоэлектроцентрали. Это связано с большими неудобствами. По чьей-то рассеянности балки эти оказались изготовленными на метр с лишним короче, и их надо переделывать. Для установки этажерки и мостов, по которым должны идти золотопроводы, нужен мощный кран с тридцатипятиметровой стрелой. Кран же пока в Ленинграде, и ожидают его монтажники не раньше половины сентября.

Но ведь срок пуска установки пневмосолоудаления облисполкомом назначен в этом месяце! На четвертый квартал текущего года комбинат «Сланцы» имеет заявку от села на 50.000 тонн золы.

Вот и хотелось бы знать, справятся ли строители с заданием в срок?!

Н. ИЛЛАРИОНОВ,
руководитель корреспондентского поста.

На картофельных плантациях

В эти горячие дни осенней страды на картофельных плантациях деревни Монастырек совхоза «Родина» часто можно видеть рабочих сланцеперерабатывающего комбината. Только в прошлое воскресенье на помощь сельчанам

приехали пятьдесят пять химиков и собрали клубни с площади 2,5 гектара.

В тот же день побывали в совхозе 26 работников 124-го автохозяйства. Они убрали урожай с площади около гектара.



Туда, где трудно, где нужны умелые руки, обязательно посылают Анатолия Ильича Агапова. В цехе контрольно-измерительных приборов цементного завода он хорошо освоил свою профессию и вышел в число передовиков соревнования. За ним закреплен основной участок — приборы, сигнализация компрессорного цеха. Но помимо этого, Анатолия Агапова можно встретить и в других местах, где он помогает молодым прибористам, дает им полезные советы.

Фото А. Тразанова.

НА ПАРТИЙНЫЕ ТЕМЫ

БЕЗ РУЛЯ И БЕЗ ВЕТРИЛ

УВЯДАЮТ травы, припадая к земле. В золотой наряд одеваются березы. Листья осины тронула желтизна. Пришла осень. Не за горами и зима. К ее приходу уже надо готовиться.

Надо. Но в совхозе «Аврора» пока что не чувствуется этого. В хозяйстве насчитывается свыше двадцати животноводческих помещений, но ни одно из них не подготовлено к стойловому содержанию скота. Взять, к примеру, молочнотоварную ферму в бригаде Шавново. Она — лучшая в совхозе. За летне-пастбищный период здесь получили больше молока, чем на остальных. Но войдите в помещение, где содержится дойное стадо, и вам представится непри-

глядная картина. Потолок рушится, крыша такая, что можно звезды считать. Полы требуют переборки, в стенах щели, вокруг непролазная грязь.

Мелкий ремонт можно было давно произвести силами бригады. Но бригадир тов. Савицкий считает, что это не его дело. А чье же?..

Столь же плачевно выглядит свиноводческий в деревне Леонтьевской, особенно третий корпус: стены в нем скособочились, потолок прогнил, двери разломаны. Печные трубы не очищены, а первый и второй корпуса совершенно не отапливаются. В одном не исправна печь, в другом ее совсем нет.

Самое досадное то, что новые коровники, совсем недавно вступившие в строй, и те требуют ремонта. В деревне Новоселье, например, в коровнике развалились двери. Вместо того, чтобы починить, их выбросили в навоз.

Совершенно недопустимо, когда ни на одной животноводческой ферме нет фуражных площадок. Сено и силос складываются прямо в грязь. Отсюда — большие потери кормов. Так было в прошлом году, ничего не меняется и нынче.

Словом, куда ни взгляни, всюду видны следы бесхозяйственности.

Особая ответственность за подъем сельскохозяйственного производства, как подчеркнул мартовский Пленум ЦК КПСС, ложится на коммунистов. Они должны занять определенную позицию по всем коренным вопросам партийной работы, в том числе и по руководству хозяйственной деятельностью совхоза. И тут важно не впасть в две крайности. С одной стороны, не сбиться на подмену хозяйственников и специалистов, а с другой — не оказываться в стороне от производственных дел.

Партийная организация «Авроры» насчитывает в своих рядах 49 членов и кандидатов партий. Это огромная сила. Но она еще не проявила себя. И в подготовке ферм к зимнему содержанию коммунисты не оказали своего партийного воздействия, потому-то хозяйство и оказалось перед лицом крупных недостатков.

Все могло быть иначе, если бы партийное бюрокрепило ком-

мунистов за отдельными фермами, а затем потребовало от них живой организаторской работы с людьми. Этого не сделали. Подготовка животноводческих помещений к зимнему содержанию скота отдана на откуп прораба тов. Богданова и находится вне партийного контроля. Богданов же ограничил свою деятельность составлением графика-ремонта животноводческих помещений. К самому же ремонту строительная бригада еще и не приступала.

На днях в совхозе состоялось партийное собрание. Коммунисты наконец-то обсудили (хотя и с большим опозданием) вопрос о подготовке ферм к зиме. Выступавшие по-деловому вскрывали недостатки, высказывали предложения. Но критика была направлена только в адрес администрации совхоза, зоветспециалистов. И ни слова об ответственности коммунистов за состояние дел в совхозе. Похоже было, что проходило не партийное собрание, а очередное производственное совещание. Да и постановление мало чем отличалось от приказа директора.

Обязывая директора, зоотехника, прораба, собрание не определило конкретные задачи коммунистов, не закрепило партийный актив за фермами, не поручило партбюро контролировать работу людей, занятых на ремонте животноводческих помещений.

Партийная организация, коммунисты ежедневно сталкиваются с множеством разнообразных вопросов в производственной сфере. И решать их они должны своими методами, используя различные рычаги для воздействия на те или иные участки хозяйственного и культурного строительства.

М. АЛЕКСЕЕВ.

„ЗЕЛЕНЫЙ ЦЕХ“ КОМБИНАТА



На прилавки магазинов Воркуты и шахтерских поселков круглый год поступают свежие овощи из совхоза «Тепличный» ордена Ленина комбината «Воркутауголь». В этом году для жителей заполярной кочегарки совхоз вырастит 370 тонн овощей.

НА СНИМКЕ: старший агроном хозяйства Роза Шеповальникова осматривает растения.

Фото Г. Мазура.

Как завоевывается авторитет

В КОМНАТЕ раздался телефонный звонок. Дежурный снял трубку.

— Петрову Нину Григорьевну, — услышал он.

— Кто спрашивает?

— Из отдела готового платья магазина «Детский мир».

Петровой сообщили, что по ее заявке отложен детский костюм. Можно приходить. Петрова сердечно благодарила продавцов.

Постоянно заботиться о покупателях, создавать у них приятное настроение — главное условие в работе коллектива магазина «Детский мир». Об этом свидетельствуют и многочисленные записи в книге отзыва покупателей. Вот две из них.

«Я часто посещаю магазин «Детский мир» и выношу сердечную благодарность за культурное и внимательное обслуживание. В. Ермакова».

«Мы посетили «Детский мир». Нам здесь очень понравилось. В магазине удобно и красиво. Продавцы вежливо обращаются с покупателями. Помогают гражданам выбирать нужные им вещи. Юные друзья милиции Наташа Хотеева, Людмила Косюкова».

В магазине 22 продавца. В честь 50-летия Советской власти все они активно участвуют в социалистическом соревновании. Каждый продавец имеет конкретное обязательство.

Добросовестно выполняют свои обязанности Людмила Крылова, Анна Гончарова, Антонина Никитина, Светлана Федорова. Руководит социалистическим соревнованием профсоюзная организация, которую возглавляет Инна Логинова.

Добрые советы дает агитатор коммунистка Валентина Ефимовна Мишина. Она часто ведет разговор о том, как нужно культурно обслуживать покупателей, создавать у них хорошее настроение. В случае необходимости Валентина Ефимовна сама становится за прилавком, обучает продавцов.

Коллектив магазина сплоченный, боевой. В соревновании он завоевал первое место и переходящее Красное знамя облизполкома. Но агитатор и все сотрудники не успокаиваются на достигнутом.

Заместитель заведующего магазином Валентина Мишина часто бывает в Ленинграде, подбирает по заявкам сланцевчан товары. Случается, что и горячо спорит. Так и живет вместе с коллективом в вечной тревоге за то, чтобы дела шли с каждым днем лучше.

Родина высоко оценила ее трудовое горение. Коммунистка Валентина Ефимовна Мишина награждена орденом Трудового Красного Знамени.

П. БУШАГИН,
наш рабкор.

СКОЛЬКО ЖЕ МОЖНО ОБЕЩАТЬ?

В начале года Выскатский сельский Совет перечислил лесокombинату деньги за дрова для школ, медицинских пунктов и клубов. В том числе и для Савиновщинского. С тех пор мастер лесоучастка М. Воронов не раз обещал нам привезти дрова, но слово свое не сдержал. Скоро зима, а клуб почти без дров.

В июне вопрос об обеспечении топливом обсуждался на сессии сельсовета. Присутствовал там и

депутат М. Воронов. Он снова дал обещание привезти дрова в июле, но их нет и по сей день.

П. ПАРУНОВА,
заведующая Савиновщинским клубом.

НЕ ТУТ-ТО БЫЛО

Неподалеку от домов, где мы живем, проходит забор шахты № 2. Нынче его решено было заменить. И вот во время этих работ была засыпана канава, по которой отводилась вода из бани Второго поселка.

Теперь стока нет, и вода раз-

лилась по дворам, по огородам.

Обратились к администрации шахты № 2, надеясь, что исправят оплошность. Но не тут-то было. Помогите нам.

ЗЕМСКОВ, ИСАЙЧЕНКОВ,
ГРОМОВ — жители Шахтной улицы.

ПОД КОНТРОЛЬ МАСС

Общественные контролеры по торговле проверили недавно магазины, базы, овощехранилища горсмешторга. В результате было выявлено много недостатков. Например, в продаже не оказалось некоторых продуктов, имеющих на базе: кукурузного масла, тертой клюквы, черной смородины.

На продовольственной базе было обнаружено 80 мешков сахарного песка повышенной влажности. В таком состоянии он оказался потому, что хранится под дырявой крышей, в непроветриваемом помещении. Работники смешторга были предупреждены о том, чтобы не торговать таким сахаром. Однако предупреждение не выполнили, песок развезли по всем торговым точкам.

В продаже была недоброкачественная соль. А несколько ящиков с яйцами пришлось забраковать. Их с продажи сняли, но они оказались в первой и седьмой столо-

вых. В магазины завозится также некачественная мороженая рыба.

В этом повинны прежде всего товароведы горсмешторга. Ведь именно они должны в первую очередь следить за качеством поступающей продукции. Если она не удовлетворяет требованиям, надо отправлять ее поставщику обратно.

Во время проверки было обра-

спинной к покупателям. Товар не предлагают.

Как показала проверка, в торговле есть и хорошие работники, дорожащие честью своего предприятия. Это заведующие магазинами № 1 т. Михайлова, № 34 — т. Егорова, № 17 — т. Павлова. В магазинах хорошая выкладка товаров, соблюдается их ассортимент. В помещениях чистота. Зна-

ЧТО ВЫЯВИЛА ПРОВЕРКА

ценно также внимание на культуру обслуживания покупателей. К сожалению, она еще пока низка. Неоднократно приходилось слышать грубость от продавца в ларьке, расположенном у железнодорожного вокзала. Однако заведующая магазином № 3, в чьем ведении находится ларек, не принимает к ней мер. Груба с посетителями кассир столовой № 9.

Есть недостатки и в универсаме смешторга. Продавцы почему-то без рабочей формы. Одеты кому как вздумается. Некоторые стоят

чит, есть с кого брать пример. Во время проверки было отмечено также, что медленно ремонтируются овощехранилища. Скоро придется принимать овощи, а одно из помещений не готово.

Некоторые торговые точки сильно захламлены тарой. Это наблюдается в магазине № 42, овощной палатке магазина № 3 и других. Видно, торговые работники смирились с недостатками, а с ними надо бороться. Д. ЯКОВЛЕВ,

внештатный инспектор госторгинспекции.

ОТ РЕДАКЦИИ:

То, что дома №№ 2, 4 и 6 заливают грязная вода из бани, известно в домоуправлении № 4 ЖКО треста «Ленинградсланец». Работники его собирались даже составить акт на администрацию шахты для передачи его в админи-

стративную комиссию. Но те упросили не делать этого, пообещав в один-два дня восстановить канаву. Однако о своем обещании позабыли. И теперь вообще ничего не обещают.

Думается, что конец этой некрасивой истории положат работники санэпидстанции.

Знамя
ТРУДА

ПИСЬМО С КОММЕНТАРИЕМ

ГЛАВНЫЙ КРИТЕРИЙ — КАЧЕСТВО

В РЕДАКЦИЮ пришло письмо. Его автор — слесарь третьей шахты В. Тимофеев. В нем он пишет: «Ремонтный завод получает заказы с шахт на изготовление фаркопов для натяжения контактного провода. Но на протяжении длительного времени мы получаем бракованные фаркопы. Вот пример. Участок внутришахтного транспорта получил со склада 140 фаркопов. И оказалось, что 40 штук — явный брак. Резьба не прогнана, их и с места не свернуть. Шахта платит деньги за изготовление этой необходимой детали, а нам приходится дополнительно ставить человека на разгонку резьбы. Спрашивается, куда смотрит отдел технического контроля».

Мы попросили начальника отдела технического контроля ремонтного завода А. Н. Коробова рассказать нашим читателям о том, что предпринимается для повышения качества выпускаемой продукции.

Вот что он сообщил.

КОЛЛЕКТИВ ремонтно-механического завода повседневно решает первостепенную задачу — повышение качества ремонтируемых

и вновь изготавливаемых деталей и механизмов. Но эта задача очень обширна. Она включает в себя и организацию труда, и ма-

териально-техническое снабжение, и подготовку квалифицированных кадров, и безаварийную работу оборудования.

Год тому назад у нас была создана группа технического контроля из трех человек. Она и следит за качеством всей продукции, выпускаемой заводом.

Этот контроль осложнен большой номенклатурой ремонта, ее неоднородностью и еще тем, что заказчики представляют нам плохую техническую документацию.

Коллективу завода приходится постоянно осваивать новые ремонтные единицы. А это, естественно, сопряжено с дополнительными трудностями. В первом полугодии нынешнего года освоено

изготовление основных узлов погрузочной машины «УП-3». Была организована дефектация деталей и узлов горных машин. Сделан полигон для испытания погрузочных машин после ремонта.

Кроме того, была внедрена новая технология в литейном производстве. В результате — качественные показатели цветного литья улучшились.

Изменение технологии изготовления фаркопов заметно повысило их качество.

Огромную роль в решении этой задачи играет станочный парк. Очень многое зависит от его четкой работы. Мы наладили капитальный, средний, текущий ремонт станков, приобрели новое

оборудование. Полностью заменен старый мерительный инструмент.

В плане на второе полугодие предусмотрен еще ряд организационно-технических мероприятий, направленных на повышение качества выпускаемой продукции.

Намечается сделать стенд для испытания электродвигателей под нагрузкой, освоить формовочную машину и пневмотрамбовки, изготовить и внедрить новые штампы, приобрести ряд испытательных приборов для лаборатории.

Коллектив завода считает повышение качества ремонтных работ и выпускаемых изделий своей главной задачей и, несомненно, приложит все силы, чтобы ее успешно решить.

А. КОРОБОВ,

начальник отдела технического контроля ремонтного завода треста «Ленинградсланец».

ЧТОБЫ РАЗ И НАВСЕГДА

Красный уголок газогенераторной станции сланцеперерабатывающего комбината полон народом. В замасленных спецовках люди внимательно слушают лектора. На этот раз перед ними выступает заместитель прокурора города Б. В. Серов. Тема жизненно важная: как вести борьбу против нарушителей общественного порядка. Лектору задавали вопросы, он обстоятельно разъяснял статьи Указа Президиума Верховного Совета СССР «Об усилении ответственности за хулиганство».

В настоящее время партийная и профсоюзная организации укрепляют народную дружину цеха, увеличивают число дружинников. Рабочие хотят, чтобы в городе было тихо и спокойно, чтобы с нарушителями общественного порядка было покончено раз и навсегда. Люди охотно вступают в дружину, укреплению боеспособности которой много сил отдает оператор Николай Яковлевич Егоров.

П. ПЕТРОВ,

председатель цехового комитета профсоюза газогенераторной станции.



Накануне горняцкого праздника на шахту № 3 пришла телеграмма с радостным известием. Группа горняков приказом министра угольной промышленности была награждена Почетными грамотами и нагрудными знаками.

В числе их был и электрослесарь подъема Василий Николаевич Орлов.

Сложное хозяйство у Василия Николаевича, и оно требует постоянного присмотра, ухода, внимания. Поэтому Орлову приходится совмещать не одну специальность, чтобы оборудование подъема работало безаварийно.

За многолетнюю и безупречную работу на шахте В. Н. Орлов награжден знаком «Шахтерская слава III степени».

Фото А. Траханова.

ОТДЕЛ ДЕЙСТВЕННОСТИ

«В БЕССРОЧНОМ ОТПУСКЕ»

Так называлась корреспонденция, опубликованная в нашей газете 26 августа.

Секретарь партийного бюро шахты № 3 Г. Леонтьев сообщил, что вопрос об улучшении работы агитколлектива обсужден на открытом партийном собрании. Утвержден новый состав агитколлектива, с агитаторами будут ежемесячно проводиться инструктивные совещания, намечено выпускать один раз в неделю информационный листок агитатора.

«ВСЕ ЛИ ГОТОВО К НАЧАЛУ УЧЕБНОГО ГОДА?»

Так была озаглавлена подборка писем, в которых рассказывалось о недостатках в подготовке школ к новому учебному году.

Вот что сообщили по поводу выступления газеты из городского отдела народного образования: «Во всех школах, о которых шла

речь в заметках, произведен необходимый ремонт. Исключение составляет школа № 2. Здесь проводился капитальный ремонт и пристраивалось новое помещение. Работы выполнял ремонтно-строительный участок (начальник тов. Конобеев), но они полностью не завершены.

Плохо отремонтировали строители СУ-7 крышу школы № 4. После первого же дождя она начала протекать. У администрации школы большие претензии к строителям.

В ремонте школ участвовали шефы — работники шахты № 1, ремонтного и цементного заводов».

«ВОПРОСЫ РЕБРОМ»

Автор этой заметки, опубликованной в 160-м номере газеты, А. Секретов возмущался тем, что на ул. Жуковского, неподалеку от столовой № 9, останавливаются автомашины, автобусы, грузовые

такси. Ну а так как территория не заасфальтирована, то на площадке очень грязно.

Вот что сообщил на это письмо заместитель начальника отдела милиции тов. Соколов: «Стоянка автомобилей у столовой № 9 будет запрещена при организации одностороннего движения на улице Жуковского».

Одновременно будут установлены дорожно-сигнальные знаки у здания детского сада».

«А СВЕТА ВСЕ ЕЩЕ НЕТ»

В письме под таким заголовком, напечатанном в 163-м номере газеты, говорилось о том, что в одиннадцатом квартале до сих пор нет уличного электроосвещения.

Как сообщил в ответе на письмо заместитель управляющего трестом № 31 т. Девизский, наружное освещение одиннадцатого квартала намечено полностью подготовить в сентябре.

СОВЕТЫ ВРАЧА

Дизентерия — это острое или хроническое заразное заболевание, характеризующееся поражением всего организма человека. Особенно большие изменения наблюдаются в толстом кишечнике.

Ею люди болеют в любом возрасте, но для маленьких детей она особенно опасна.

Источником заражения являются больные или переболевшие ею. Заражение происходит при попадании микробов в организм человека с загрязненной пищей и водой. На руках, если их редко

мыть, всегда находятся тысячи микробов, и среди них могут быть те, которые вызывают заболевание. Поэтому справедливо дизентерию называют «болезнью грязных рук».

Помимо возбудителей дизентерии, на немытых или плохо вымытых руках могут быть и микробы брюшного тифа, паратифа, яйца глистов.

В распространении ее большую роль играют мухи, которые на своих лапках переносят микробов на далекие расстояния. Можно заразиться и в том случае, если

употреблять немытые овощи, фрукты, ягоды. Микробы дизентерии могут находиться в сырой воде и в некипяченом молоке.

Поскольку главным источником заражения является больной человек, то следует как можно раньше отделить его от здоровых.

У маленьких детей признаки заражены не так ярко. Поэтому мать должна быть особенно внимательна. При малейшем подозрении на расстройство кишечника у ребенка она должна вызвать медицинского работника.

Лечение дизентерии надо начать

как можно раньше и полностью его закончить. Поздно начатое и незаконченное лечение может быть причиной перехода острой дизентерии в хроническую, которая протекает на протяжении многих месяцев и даже нескольких лет.

Дети, больные хронической дизентерией, в ясли и сады не допускаются. Надо помнить — хроническая дизентерия излечима, если аккуратно выполнять все советы врача.

З. ПОДСЕВАЛОВА,
врач.

БОЛЕЗНЬ ГРЯЗНЫХ РУК

НА СТРОЙКИ И ПОЛЯ

Коллектив цементного завода, успешно завершив восьмимесячную программу, выработал дополнительно к заданию около тринадцати тысяч тонн цемента.

Значительно перевыполнен также план по выпуску известняковой муки. На совхозные поля ее отправлено около десяти тысяч тонн,

т. е. почти на три тысячи тонн больше, чем было запланировано.

Сейчас работники строительной индустрии делают многое, чтобы успешно выполнить взятые социалистические обязательства по досрочному выполнению пятилетней программы. **П. ДМИТРИЕВ.**

НОВЫЕ КНИГИ

Ю. С. БОРИСОВ. «Первый в истории опыт». Коммунистическая партия в борьбе за построение социализма в СССР (1921—1937 гг.).

Брошюра кандидата исторических наук Ю. С. Борисова входит в серию «Молодому коммунисту об истории КПСС».

Серия освещает историю партии от ее зарождения до наших дней. Назначение серии — служить учебным пособием для начинающих изучать историю КПСС в системе партийного обучения.

ЗНАМЯ ТРУДА

ЯНУШ ОСЕНКА

—АЛЛО! Пан комендант Кораликевич еще здесь? Прощу передать ему, что говорит Калиновский. Хорошо, я подожду... Стефан? Привет! Говорит Калиновский. Ну, как это не знаешь? Тот, что ходил с тобой вместе в школу. В четвертом классе я сидел с этим толстым... Постой, постой... как его звали... Не Гурешкий, случайно? Может, Глушко? Что мне нужно? Да, точно, Глушко. Так вот, я хотел бы просить тебя об одной услуге. Горит мой дом. Я звоню из кафе напротив. Как только начался этот пожар, я сразу вспомнил, что ты начальник пожарной охраны. Если бы ты мог прислать мне какую-нибудь машину и несколько пожарников поинтеллигентнее, я был бы тебе очень благодарен. Сначала загорелся погреб, а сейчас огонь уже охватывает первый этаж. Нет, дежурному я не звонил, сам понимаешь, он со мной не знаком, а чужих они всегда тушат очень небрежно. Лютуют куда попало. А если ты поручишь им как начальник и скажешь, что в этом пожаре ты лично заинтересован, то они сделают как следует. Улица Солнечная. Что, не твой район? Но ведь ты наверняка знаешь начальника из нашего района? Вы ведь там все друг друга знаете! Звонить сразу дежурному? А ты не можешь позвонить? Стефан, в одном ведь классе учились! Не будь свиньей! От друга отделяешься? Ладно, я уже жалею, что обратился к тебе. Это мне наука на будущее. Бюрократ, псы крив! (Кладет трубку и после размышления набирает другой номер).

Алло! Тетя Роза? Что? В ванне? Прощу вас, скажите, чтобы тетя вышла на минутку из ванны, у меня к ней очень важное дело. Я подожду. (Ждет). Да, день добрый, тетя. Простите, что вас беспокою, но дело серьезное. Тетя, вы, может, помните того пана

в мундире пожарного, который был у вас на последних именинах? Да, такой щуплый, лысый. В очках. Ах, полковник Яскулка? Начальник пожарной охраны всего города? Заместитель? Это все равно. Тоже не последняя спица в колеснице.

Тетя, вы не знаете номер его телефона? Дядя Ксаверий знает? А какой телефон дяди Ксаверия? Хорошо, записываю. Спасибо. Что у меня нового? Все хорошо. Сабина уехала на курорт. Тетя, я вам потом расскажу. Сейчас я должен срочно позвонить, потому что горит мой дом. Я как раз улаживаю это дело. Не расстраивайтесь, тетя. Что? Теперь уже второй этаж. Целую ручки. Еще раз большое спасибо. (Кладет трубку, набирает номер.)

Алло! Дядя Ксаверий? День добрый, дядя. Дядя, вы как будто знаете телефон полковника Яскулки, ну, того, что из пожарной охраны. Потом я вам скажу, сейчас пойдите, пожалуйста, номер. Хорошо, подожду... (Ждет). Что нету? А, верно, должен быть в телефонной книге. Есть? Слушаю, записываю. Кто-то звонит в квартиру? Так откройте быстренько, или нет, лучше вы продиктуйте мне номер, а потом откроете, потому что это очень спешное дело. Спасибо. Ноль на конце? До свидания. Я, может, забегу к вам завтра, если мне что-нибудь не помешает. До свидания. (Кладет трубку, набирает номер).

Полковник Яскулка у себя? Говорит Калиновский. Будет поздно вечером? Нет, передавать ничего не надо. Пани не знает, где сейчас может быть пан полковник? Ага, играет в бридж. У ди-

ректора Крендышинского? Если бы пани могла дать мне номер телефона, я был бы бесконечно благодарен. Да, записываю. Сердечно благодарю. До свидания. (Кладет трубку и набирает номер).

Алло! Могу я просить пана директора Крендышинского? Говорит Калиновский. Могу я попросить к телефону полковника Яскулку? Что? Да, очень срочное дело. Полковник сдает? Хорошо, я подожду. Нет, нет, конечно же,

ПОЖАР

не горит! То есть горит, но это ничего, я подожду, пока полковник кончит. Уже? Спасибо. Алло! Это полковник Яскулка? Говорит Калиновский. Пан полковник не помнит меня? Мы были вместе на именинах у моей тети Розы Косткевич. Пан полковник сидел рядом с дядей Ксаверином, а я немного подальше, поближе к двери. Очень может быть, освещение было слабое. Хорошо, буду краток. Не хотел бы отнимать у пана полковника драгоценного времени. Так вот, горит мой дом, а я звоню из кафе напротив. Если бы пан полковник захотел помочь мне в деле тушения этого дома... Нет,

еще не звонил. Пан полковник знает, как это у нас делается служебным порядком. Это так, но лучше не рисковать. Хотелось бы, чтобы кто-нибудь из руководства замолвил слово, отдал распоряжение. Тогда они отнесутся серьезно. Что? Вы на пенсии? Но, пан полковник, вы, наверное, знаете теперешнего начальника? Я очень был бы рад, если бы пан полковник мог позвонить относительно этого дела. Что, вы с ним не разговариваете? Ах, он вас подсидел? Это неприятно. Пожар уже охватывает четвертый этаж. Стойте, стойте, а какому министру подчинена пожарная охрана? Вы знаете его лично? Это великолепно! Очень вас прошу, не могли бы вы позвонить? Ведь это важное дело. Он не может отказать в помощи. Хорошо, записываю телефон. Я позвоню сам и позволю себе сослаться на пана полковника. Большое спасибо. Нет, туда я буду звонить только в крайнем случае. Если откажет министр. Простите, что прервал бридж. Благодарю. Как только встречу тетю Розу, сразу передам. До свидания, желаю успеха в игре. До свидания. (Кладет трубку и набирает номер).

Алло! Прощу прощения, могу я попросить к телефону господина

министра? Это говорит Калиновский. Нет, назначено не было. Нет, это не служебное дело, хотя, собственно, в известном смысле да. Не берет трубку? Тогда, может быть, пани зайдет в кабинет и скажет, что звонит Калиновский по поручению полковника Яскулки. Да, этого бывшего заместителя начальника пожарной охраны. Жду... Да, слушаю. Позвонить через час. Но это невозможно! Алло! Алло! (Снова набирает номер.) Это снова Калиновский. Прощу не класть трубку, потому что горит дом. Очень прошу еще раз соединить с министром. Минутный разговор. Клянусь, что буду краток. Да, жду... Алло! Пан министр! Простите, что осмеливаюсь вас беспокоить! Это говорит Калиновский по поручению полковника Яскулки, бывшего заместителя начальника пожарной охраны. В чем дело? Я понимаю, что у господина министра нет времени и еще раз приношу извинения. Я очень прошу бы господина министра о помощи в деле... Минуточку, это вам подчиняется пожарная охрана? Да, значит, я звоню правильно. Так вот, горит мой дом, а я звоню из кафе напротив. Пожар в эту минуту охватывает... хотя нет, уже не надо. Я очень извиняюсь, но дело уже утратило свою актуальность. Прощу простить за то, что беспокоил вас, пан министр. До свидания, пан министр. (Кладет трубку.) Сгорел. Все же у нас без знакомств ничего не добьешься!

Перевод с польского Э. РОГОВА.

ГОЛОСА МОЛОДЫХ

Край мой русский,
простор диковатый.
Несравнимая сердцу краса!
Я люблю деревенские хаты,
Что стоят подпирая леса.
Я люблю полуночные грозы,
Оглушительный грома набат.
Я люблю, как вздыхают березы
И, умытые, тихо дрожат.
Я люблю нашу щедрую осень,
Острый запах просушенных трав.
Я люблю серебристую просинь
Сочных рос у подножья дубрав.
Я люблю чуть заметной
тропинкой
Пробираться сквозь чащу,
как лось,
И тревожить намокшим

ДОМ
ПИОНЕРОВ

объявляет набор учащихся в следующие кружки:
танцевальный,
кукольный,
фото (со своими фотоаппаратами),
ИЗО (рисование),
краеведения,
радиостов,
хоровой,
народных инструментов,
моделирования,
клуб моряков.

Запись производится с 10 до 13 часов ежедневно, кроме воскресенья.

Администрация.

Партком, дирекция и рабочий комитет совхоза «Родина» с глубоким прискорбием сообщают о скоростной смерти инженера по технике безопасности, секретаря партбюро первого отделения
НИКОЛАЕВА
Федора Васильевича,
последовавшей 4 сентября 1966 года, и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Край мой русский

Проржавевшие листья насквозь.
Никогда не боюсь заблудиться.
Стоит влезть на верхушку
сосны,
Я замечу: звезда золотится
Над седым терриконом вдали.
Край мой русский,
простор неоглядный.
Край озер, край грибов и болот.

Где услышишь еще,
как нарядный
По утрам лес мне песни поет!
В. ДУДИН.
г. Сланцы.

Зам. редактора
В. И. ЗОЛОТАРЕВ

Справочный отдел

НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

ПОКАЗЫВАЕТ
МОСКВА

СРЕДА, 7 СЕНТЯБРЯ

16.45 — Программа передач.
16.50 — Для детей: мультфильм.
17.00 — Первенство мира по волейболу. 19.00 — «Панорама Родины» (из Вильнюса). 19.30 — Д. Уотен — «Соучастие в убийстве». Телеспектакль, II серия.
20.30 — Теленовости. 21.00 — «Наука — производству». Тележур-

нал. 21.30 — «Страницы ваших писем». 22.20—22.45 — «Чунари». Телефильм.

ПОКАЗЫВАЕТ
ТАЛЛИН

СРЕДА, 7 СЕНТЯБРЯ

17.00 — Первенство мира по волейболу (из Чехословакии). 19.00 — Программа передач. 19.05 — «Треугольник». 19.40 — Художественный фильм «В резерве у смерти». 21.25 — Программа передач на завтра. 22.20 — «Альманах кинопутешествий» № 13. 22.40—22.50 — «Актуальная камера».

КУДА ПОЙТИ, ЧТО ПОСМОТРЕТЬ

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 7 сентября — художественный кинофильм «Аршин Мал-Алан». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 7 сентября — новый художественный кинофильм «Первый учитель». На-

чало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа.
ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 7 сентября — новый художественный кинофильм «Сегодня — новый аттракцион». Начало в 11 часов. Художественный кинофильм «Чертенок». Начало в 17, 19, 21 час.

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ

Всем предприятиям, учреждениям и организациям с 5 по 28 сентября с. г. необходимо представить на государственную поверку и клеймение все меры и измерительные приборы в поверочный пункт по адресу: город Сланцы, Сланцевское шоссе, дом № 3.

ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА.

Газета нужна
на работе и дома.
Выписал сам —
посоветуй знакомым!

Если вы хотите знать новости из жизни города, района, области и страны, выписывайте свою газету

„ЗНАМЯ
ТРУДА“

ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ

НЕ ОГРАНИЧЕНА.

Подписная цена на год — 3 рубля 84 копейки,
на полгода — 1 рубль 92 копейки.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН!

В карьере Сланцевского цементного завода, в районе деревни Печурок, ежедневно с 12 до 18 часов производятся взрывные работы.

Находиться на прилегающей к карьере территории в радиусе 800 метров строго воспрещается. Опасно для жизни!

АДМИНИСТРАЦИЯ.